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A vármegyék bizalma,
Alig múlik ul nap, hogy ne 

érkeznék hir, hogy ez vagy az 
a vármegye ilyen vagy olyan 
többséggel bizalmat szavazott a 
kormánynak, avagy tiltakozott az 
obstrukció ellen. A hírek ugyan­
abban az elbánásban részesülnek, 
mint néhány hónappal ezelőtt a 
vármegyék tiltakozásai a katonai 
javaslatok ellen : kihasználják 
őket pártszempontból. A regi 
nyilatkozatokat az ellenzék di­
csérte és a kormány kicsinyelte 
vagy elhallgatta ; a mostaniak 
az ellenkező sorsban részesülnek.

Ezekből látszólag az követ­
keznék, hogy nem kell sem a 
régi, sem az uj határozatokat 
komolyan venni és hogy senki- 
sein fejezi ki az illető törvény­
hatóság közvéleményét. De csak 
látszólag, mert tényleg nem úgy 
van. A régi tiltakozó határozato­
kat a vármegyék gyűlései egy­
hangúlag hozták, a mostani bi­
zalmi nyilatkozatokat erőszakol­
ják•, csak szótöbbséggel hozzák

és a többségben ott van az egész 
megyei tisztikar, a szolgabirák 
és jegyzők hada, kik néhol ma­
guk is többséget alkotnak.

Ebben a formában a kor­
mány egész akciója nevetséges. 
A kormány elnöke egyszersmind 
belügyminiszter és az egész me­
gyei tiszti személyzetnek legfőbb 
gazdája; persze, hogy az aláren­
delt tisztviselő bizalommal van a 
főnöke iránt. Ha a kormány azt 
akarja, hogy a nép higyjen ezek­
ben a bizalmi nyilatkozatokban 
és ha ezekkel akarja az obstruk- 
ciót leszerelni, akkor más és 
őszintébb utat kell választania. 
Tessék a megyék közgyűlései 
elé az általános bizalmi nyilat­
kozat helyett a következő javas­
latot terjeszteni : „A vármegye 
törvényhatósága helyesli a kato­
nai terhek emelését; az ezirány- 
ban benyújtott javaslatok alap­
ján bizalommal viseltetik a kor­
mány iránt és elitéi minden 
akciót, mely ezeknek a javasla­
toknak keresztül vitele ellen 
irányul.“

Ki legyen a férj ?
Olyan volt mint a feslő rózsabimbó. 

Gyönyörködtető, üde, szép. Angyali édes 
teremtés, a kinek mosolyáért, csengő 
szaváért reszketett minden férfi. Hódolók 
serege vette körül. Viaskodtak a birha- 
tásáért.

És a szép leány hideg maradt. Vi­
rágok özönével, áldozatkészséggel, ömlen­
géssel s a szép szavak áradatával senki 
sem tudta meghódítani. Hiába való volt 
deli termet, férfias büszkeség, méltóság, 
szépség, nem szédítette meg egyik sem. 
Az udvarlók serege egymást igyekezett 
felül múlni ötletességben, szellemesség­
ben, udvariasság és előzékenységben. — 
Nem boldogult egyik sem. Ilona csak 
olyan hideg maradt hozzájuk, mint volt 
eddig.

De az udvarlók nem csüggedtek. 
Volt közötttük szép, az szentül hitte, 
hogy a szépségével diadalt arat. Volt 
közöttük gazdag, a ki áldozatkészségében 
látta a győzelem titkát. Volt közöttük 
okos ember, a ki az ész, a szellem ha­
talmával akarta a szerelmet felébreszteni.

Egyik a másik ellen harcolt az 
Hona térhatásáért. A többi udvarié kö­

zönséges lélek volt hozájuk képest. Vagy 
egyik jó tulajdonságuk sem volt meg, 
a mit az előbbiek annak tulajdonítottak, 
hogy mindegyikből volt bennük valami. 
Mind remélt, mind bízott, mind küzdött. 
Hiszen egy boldogságot Ígérő szép leány 
birhatásáért küzdeni a legnemesebb fel­
adatok egyike.

A szép Ilona mulatott az udvarlóin. 
Ő maga nemcsak szép, nemcsak okos, 
de vagyonos leány is volt. Nem inge­
relte hát sem a szépség, sem az ész, 
sem a vagyon. Ő férj után, olyanra vá­
gyott, a ki hitvesének boldoggá tegye az 
életét.

Egy szép tavaszi napon, mikor ren­
des sétáját végezte a kastélyok _ előtt 
elterülő nagy parkban s mikor éppen 
udvarlói serege vette körül, egyszerre 
hatalmas lövés dördült el s kevésre rá 
zokogva, sírva sántít ki a bokrok mögül 
egy nyolc év körüli kis leány. A szegény 
gyermek alig tesz néhány lépést, leros­
kad, a szó megfagy ajkain s ott nyúlt el 
vérző lábaival "a park selymes pázsitján.

Az udvarlók észreveszik, hogy Ilon 
elsápad, egész testében remeg. Egyik, a 
másikat igyekszik túllicitálni, hogy Ilonra 
hassanak.

A belügyminiszter pedig nyílt 
felhívást intézzen tíz összes tiszt­
viselőkhöz és a hivatalos hata­
lomtól függő bizottsági tagokhoz,, 
hogy a jelzett javaslat felett folyó 
vitában és az illető szavazásban 
ne vegyenek részt, hanem bízzák 
a döntést a közgyűlések független 
elemeire : egyben pedig bizalma­
san is értesítse a miniszter a fő­
ispánt, hogy nyílt felhívása ko­
moly és kívánja, hogy komolyan 
is vegyék : akkor lehet a megyei 
nyilatkozatoknak döntő befolyása 
az ország politikájára.

Ha a vármegyei és városi 
törvényhatóságok nagy többsége 
ebben a formában is a kormány 
mellett foglal állást, akkor csak­
ugyan le kell szerelni az ellen­
zéknek : akkor csakugyan két­
séges, hogy az ellenzék küzdelme 
a közvéleményből folyik. Már 
pedig olyan küzdelem céltalan, 
mely nem a közvéleményben 
gyökerezik. Íme a kibontakozás­
nak egy becsületes módja ellen­
tétben a mostani gyakorlattal, 
mely merő komédia. Csakhogy

— Ügyet so vessen rá szép uagy- 
sám! No bizony, kár lenne azért a pa­
raszt .kölyökért még izgatnia magát.

És ezzel igyekeztek rábírni, hogy 
hagyják el a helyet. Az udvarlók sere­
géből azonban kivált egy ifjú. De szép 
nem volt, a gazdagság se ritt le róla, 
nem is nagyon hederitett rá senki. Ez 
odaszaladt a megsérült leánykához. A 
társaságban senki se veszi észre, miért 
ne szentelhetne hát nehány percet a 
megsérült gyermeknek. Odahajolt hozzá, 
megnézte sebét. Azután ölébe kapta a 
gyermeket, elvitte a közelben levő szökő- 
kuthoz, a hol locsolta, eszméletre térí­
tette, vigasztalta, azután kimosta és be­
kötözte sebeit.

Udvarlóival éppen akkor ért oda 
Ilona. Arca kiderült, szemei ragyogtak a 
bájos mosoly vonult végig ajkain.

— Uraim ! — kiáltott feléjük — 
Választottam férjet. — Ezé az ifjúé 
leszek, a ki itt ápolja gondosan ezt a 
gyermeket.

— Miért ♦ Miért ? — tették fel sürü 
egymásutánban a csodálkozástól teljes 
kérdést.

— Miért uraim, mert ennek az ifjú­
nak van — szive. T.
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(■7.1 nem meri megtenni Széli 
Kélinán. mert akkor minden tor- az ellenzéknek adna

Elnök: Úgy
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Ugrón, mint Kub*
VÁnnnvi Vilmos: A parlamenti 

„nds emek több nagy WveWménje 
y'm » niolynfk

vény haló.; up 
iu’azat.

SiftiXeÉ b*

\ képviselőház ülése.
Elnök: Apponyi Albert gróf. 
xz irományok eiőierjesztese során 

elnök bemutatja a törvényhatóságok lei- 
iratát a törvénycnkivuh í llaIJ,; ,: ,ai k

Sobess Dénes: A bizalmi lehiaioK
intencióját bírálni nem akarja.

Széli Kálmán : Nőm is lehet. _ 
Sobess Dénes: De történnek közöt­

tük törvényellenesek is. Így lhharváiJlUllur.vív , ,, ,
rsodmogye felirata ellen te -

hogy e kérdés 
előtte, mert erre még procc-

iebbezésS JeU beadva" és jogerőre nem 
emelkedtek. Ezért tiltakozik ellene, hogy 
a javaslatokat ily módon elfogadjak, kén 
azokat visszaútasitani.

Elnök: Meg vallja,
csészén uj előtte, mer------dlík num türté.11. Noki nem voll külön , 
ben tudomása a felebbezésiől. . »

Ugrón íiábor: Az elnök eljárását , 
helyesli Nem az ő kötelessége az ilyen- , 
ről nyilvántartást vezetni, hanem igenis ■ 
a vármegye vezető embereinek és pedig 
különösen az alispánnak. Az alispánnak ; 
kötelessége respektálni a törvényeket. , 
\z ilyen mondva csinált bizalomnak így , 
kutyafuttában való elintézése nem vall , 
egyébre, mint szereplési viszketegsegre. ; 

Kulik Béla: Szolgálni akarnak. 
Ugrón Gábor: Milyen lehet abban 

a vármegyében a közigazgatás, midőn 
inasuk a" vezető elemek törvénytelenül 
járnak eV A jogerősség hiánya nem vall 
egyébre, mint hogy azok a hatóságok 
pártosan járnak el és így nem megbíz 
hatók. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Széli Kálmán: Nem volt meg reá 
beérkezett

asitsa I 
al !

nem teheti. Az "elnökség eddigi ejjurasát . 
or. éves jogszokáson alapította to i
addig el nem térhet attól, ^ ^ . i
hály erre vonatkozolag máskent mm
t6zkedDaÄ'eigndc Törvényjavaslatot
nyújt be a dunai halászat meg v sa
ügyében. Kinyomatni és kiosztotta log.

Lukács László: Törvényjavaslatot 
nyújt be a beruházási kölcsönről.

} J Elnök : Kinyomatni és szétoszlat i 
fog. Következik a napirend a vita további 
folytatása

a miniezterelnök jelentése

bfth'ikU— Vagy hol van nálunk a parla­
menti viták etikája és a kapacitáeié

G ahány 1 beszédével

itt más is. 
téged nem

(íubánvi Miklós: Amilyen humi 
kormány, olyan hamisuk a közegei

SB,6lWM.Wi Vilmos: A miniszter- 
elnök úgy járt, mint az az orvos, a ki 
elkapta a‘beteg baját. E íuror majontás 
folyamánya az ő jelentőse, a mely r g 
nem állhat. — A minisztere nők mindig 
parlamentáris többséget emleget. ‘ _
lohet-e parlamentáris többség ? Hat meg 
állhat-e az, hogy a mit a többség akar, 
mind teljesülnie kell. A többség jogának 
kel1 hogy legyenek korlátái. Ha eszébe 
jutna egy többségnek, hogy visszaállítsa 
a rendi alkotmányt, a középkort, műt 
hiszen formális joga van hozza, ha.
akkor kérdi, - vájjon a toioldal ncrn 
csatlakozna-e hozzánk, nem kiáltanák-e 
velünk együtt, hogy a többségnek | szer­
zett jogokat nem szabad elrabolni, a 
nemzeti fejlődés elő nem szabad aka­
dályt gördíteni és a nemzetet nem sza­
bad visszafejleszteni. A többséget csoda- 

! latosan, intézménynek tekintik nálunk, 
í Miért ? Mert a 67 óta folyton egy tobb- 
■ ség van. Ki- s bevándorolnak, de a tobb- 

, , , I géö mindig ugyanaz marad. A szabad-
. VO tv,m(fétre ■ elvüpárt ahhoz az antik korsóhoz hason- 
iirvények létre- . v me]ynek midőn eltörött a fedele, 
rdezóskodjenek i -’ná]tak yhozz& uj fedelet, mikor eltörött 

a füle, csináltak egy uj fület, a mikoi 
pedig eltörött a korsó, a régi fül hoz csi ­
náltak egy uj korsót, ,de azért a korso 
mindig antik maradt. (Elénk tetszés.)

Kubik Béla : Húsos fazék az, nem
korsó. . , , . , ,

Yázsonyi Vilmos : A többség párt­
jának vesére mindig az, a kit a korona
kinevez. Mit jelent te— - - * . ,

is királyi
akarat kell, hogy ki legyen a szabad­
elvű párt vezére. (Zajos helyeslés, taps a 
szélsőbalon.)

Nossi Bál : Szegény Deák bereue 
megfordul a sírjában.

Széli Kálmán : Meg-meg !
Yázsonyi Vilnius : A szabadu'ivü- 

pártban semmi más nem változik, csak a 
király által dezignáit vezére. Hát hol van 
itt a többség akarata ? Mi az ? Nem 
egyéb mint a király által dezignáit hely­
tartó akarata. (Taps a szélsőbalon.)

Kubik Béla: Az a kérdés, hogy 
szól a kolomp.

i Yázsonyi Vilmos : 1848-ban függet- 
I len ós felelős kormány volt, Mi történt 
I azóta ? Nemcsak független felelős kur- 
! mányi, de a független és felelős ország- 
i gyűlést is elvesztettük. .Jól vau. Elfogadja 
í azt az elvet, hogy óvja meg a többség 
! az akaratát. Csakhogy óvja meg első 
! sorban akaratát a királylyal szemben és 
j érvényesítse azt, a mit szabadon elha­

tározott.
K ubik

menti
elve ? .

Yészi J
kapacitálnak. ,, -i

fíuz&tli bereue: Bu»/U 
Kubik Béla : Csakhogy

lehet k.^jöMef: Dehogy nem, próbál-

ját°kVáí'onvf'Vilmos: A Bántfy ellen 
folytatott obstukció szülte Széli Kálmánt 
' :insi a az, a ki azt akarja, hogy resz­

kessünk a saját szülője előtt. Valóban 
I miniszterelnök ur, ez túlságos szerény- 
i Kég. (Viharos tetszés, taps.) 
i Széli Kálmán : Ez igen szellemes
I /Ult' Molnár Ákos : És igaz.

Vázsonyi Vilmos : A meghátrálás 
! nem a többség, de a kisebbségre nézve 

volna veszedelmes. Mi nem is fogunk 
meghátrálni. Letiporhatnak, összetörhet­
nek, de majd feltámadunk ismét mert a 
nemzeti jogokért küzdő eszmét e nem 
tiporhatják, az győzni fog, mert győz­
nie kell

csőt lioyy ti beérkezett ke*»-j — f,,,J3 **** __ -
jötte után előzetesen kérdezősködjenek j ^náítak’hozzá ujYedeíe!, mikor eltörött
és csak azután fogadtattak volna el. Hát ■ ' ' ' ' .................
amikor valamely javaslat ellen érkeztek 
feliratok, volt-e valaki a lu feláll,ion s 
kételyt támasszon ellene? Ugy-e nem 
volt! Pedig jött sok. Ámde akkor az el­
lenzék javara jött s ezért nem azolottak.
Most, liogy megváltozott az úgy, most 
már kifogásokat emelnek ? Nos, hat ez

! pfÄÄ
nem lenne szabad beterjeszteni kérvényt, - 
mielőtt az jogerőssé nem válik. Azt pe 
dig, hogy a vármegyék e feliratait o 
rendelte 'volna meg, határozottan vissza­
utasítja. Nagy prémiumot tűz ki annak, 
a ki égy ily rendeletet eKimutat. U maga 
uz újságból olvasta az első megyei fel­
iratot s onnan értesült róla. Kéri vála­
szának tudomásul vételét. (Zajos helyes­
lés jobbról.) . ,

Ugrón Gábor: Csodálja, oogy a j 
miniszterelnöknek fényes distingváló ke- ;
I»essége a jelen esetben elborult. (Mozgás ; 
óbbról.) Ismétli indítványát, hogy jövőre . 

vsak jogerősségi záradékkal ellátott kér­
vényeket fogadj an el az elnökség.

Széli Kálmán; Ugrón valószínűleg 
félreértette őt, különben nem támadhatná 
Hz ö distinkcióját. Fentartja állítását.
(Helyeslés jobbról.)

Kubik Béla: Csatlakozik az Ugrón 
véleményéhez. Meg kell követelni a jog­
erősségi záradékot a kérvényeknél.

a I

Elnök: E kifejezésért rendroutasitja j akatata.
Gahány it. . i , Nessl

(Inbányi Miklós. Úgy vau ez azért | más.
még is.

Béla : 

Pál :

Molnár Ákos

Csakhogy nincsen 

Postahivatal, semmi 

És csuk expediái.

krónika.
Hármat egy helyett.

Kuv előkelő debreceni cég utazóját 
hatványozott családi öröm érte: a felesége 
hármas ikrekkel ajándékozta meg. Az ikrek 
megjelenése a derék apának (a kit nevezzünk 
Weisz urnák) sem volt kellemes, de még 
kellenetlenebb volt magának a cégnek, meri 
az utazó a nagy családi esemény miatt nem 
kezdhette meg szokásos tavaszt körútját, 
úgy hogy az egyik főnok volt kénytelen 
helyette útnak indulni. Belép az egyik 
vevőhöz, a ki álmélkodva fogadja:

— llogyaa ön az? Hát Weisz már
nincs maguknál ? ,

— Dehogy nincs, Hanoin a telesege
hármas ikret kapott, azért nem utazhatott el.

— Szegény ember! Úgy is annyi 
gyereke volt. Borzasztó . . . Nem is hiszi, 
mennyire sajnálom.

Hasonló megdöbbenést keltet az eset 
a második, a harmadik s negyedik vevőnél 
is Az ötödikhez már a főnok is egész 
szomorúan lépett be, elkészülve a sterotip 
meglepetésre és sajnálkozásra.

— Nini, öli az? Most un utazik Weisz 
helyett?

— Dehogy, csak éppen most henet 
tesitem , mert a felesége hármas ikreket
kapott ... .......A vevő kitörő örömmel ölelgette vt,n-

i ^ No ez derék, ennek igazán örülök!
— Hogyan? — ön örül?

Persze, hogy örülök! Most legalább 
Weisz is megtudja, hogy milyen érzés, ba 
az ember egyet rendel és hármat kap •

\

Zivatar előtt.
Egy fiatal férj a napokban reggel tájba 

vetődött haza, természetesen roppant o 
tosan nyitotta ki az előszoba ajtaja 
lábujhegyen lopódzott be a hálószoba • 
fiatal asszonyka az első neszre felnyitotta 
szemét és egyelőre csak egy par „ J . 
tekintetet veteü a férjére. A lelkelo 
már bevilágított a szobába és szemrehany 
legeltette sugarait a bűnös férjen, ki a k ■ 
hajnali órákban vetődött haza.

Mint mondám a nap bevilágított, 
ám a férj uram hidegvérrel szedi cl 
sarokból az esőernyőjét ós kinyitva 11 » 
fölé tartja. , , , ,llSi 9— Hát ez mit jelent, megbolondulta ■
— kérdi ingerülten az asszonyka.

- Nem csak várom a zivatart 
feleli flegmatikusán a férj.

mi Hihetetlen olcson vásárolhatunk a«
Miklós es Markbreit bazaruzletoben

Frohner szálloda mellett

fiú posztó kalapok 65 krajczártól, férfi divatos posztó kalapok 
80 krajczártói, kivágott női lackczipö 1 frt 70 kr., kereszt cs 
lackczipö 2 frt 20 kr., vasutasok részére rendkívül erős sinn» 
czipők, ingei, nyekkendök, gallérok, kezelők, tornxczipök, 

ma kalapok, rendkívül olcsón.

■1
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Egyház és iskola*.
Kereskedelmi esti szaktanfo­

lyam. A fölső kereskedelmi iskolával 
kapcsolatos esti szaktanfolyam írásbeli 
vizsgálatai a jövő hátén, vagyis június 
hó 2., 3. és 4. napjain fognak megtar­
tatni, m. p. kedden a kereskedelmi szám­
tanból, szerdán a kereskedelmi levelezés­
ből és csütörtökön a könyvvitelből. — A 
vizsgálatok mindhárom napon délután 
2 és fél órakor kezdődnek. — Közelebbi 
részletek az iskola hirdető-tábláján. — A 
szaktanfolyam igazgatósága.

Debreceni országos cipész­
kongresszus.

Debrecen, május 29.
Lapunk tegnapi számában részletesen 

megemlékeztünk az augusztusi kongresszus­
ról és cipőki állításról, melynek színhelye 
Debrecen lesz. Híradásunkat ma kiegészít­
jük a nagygyűlésre és kiállításra vonatkozó 
teljes tájékoztatóval, melyet az intéző-bizott­
ság több ezer példányban röpített szét a 
hazai cipészekhez. A tájékoztató szövege ez :

1. A kongresszusra vonatkozólag.
A kongresszusra meghivatnak és azon 

részt vehetnek : 1. Az 1848. évi t.-c. alapján 
alakult ipartestületek, illetve az ipartestüle­
tek cipészszakosztályai korlátlan számú 
képviselettel. 2. Az ' összes magyarországi 
eipósz-ipartársulatok, szövetkezeti szakcso­
portok, szaktest öletek korlátlan számú kép­
viselettel. 3. A hazai kereskedelmi- és ipar­
kamarák, az országos iparegyesület, a ma­
gyar kir. kereskedelmi és a m. kir. techno­
lógia iparmuzeum. 4. Oly városok, melyekben 
eddig sem cipész-társulat, sem ipartestület ; 
nem létesült és ezek szerint som cipész- ! 
szakosztály, sem szövetkezeti szakcsoport, : 
szaktestület, vagy egylet nem alakult, az o j 
célra külön egybehívandó helyi általános j 
cipész-iparos gyűlésből kiküldendő tagok j 
által képviseltethetik magokat. A mandá- j 
tummal biró kiküldöttek egyenlően gyako- j 
tolhatják ugyan tanácskozási és inditványo- ■ 
zási jogukat, névszerinti szavazás esetén I 
azonban csupán az országos, cipész kis- 1 
iparos szövetség szaktestületek és társulatok l 
kiküldötteit illeti meg a szavazati jog. Azon , 
szaktestületek és társulatok, melyek szemé- j 
lyes képviselőt nem küldenek, magukat más 
szaktestületek és társulat kiküldöttei által is 
képviselhetik, ilyen képviselők azonban 
háromnál több szavazatot nem gyakorolhat­
nak. A kiküldöttek neveit kérjük legkésőbb 
f. év július hó 1. A részvételi-dij személyen­
ként 4 korona, mely a kongresszus költsé­
geinek fedezésére fordittatik. Azon kikül­
döttek elszállásolásáról, — kiknek bejelen­
tése f. évi Julius 1-ig megtörténik, gondos­
kodva lesz.

II. A kiállításra vonatkozólag.
A kiállítás megnyílik 1903. augusztus 
hó 15-én délelőtt L1 órakor, bezáratik 
1903. augusztus hó 24-én este 7 órakor.

A kiállított tárgyaknál fősuly fekte­
tendő, hogy az 1. Ízlés, 2. jó munka és 
3. versenyképes legyen.

A kiállítási tárgyak bejelentésének 
határideje 1903. évi Julius 15., beszállításának 
véghatárideje 1903. évi augusztus 10. d. u. 
5 óra. Bejelentéseket elfogad s a kiállításra 
vonatkozólag mindennemű felvilágosításokat 
ad a kongresszust és kiállítást előkészítő- 
bizottság elnöksége (Debrecen, Simonffy- 
utca 1. sz. ipartest Lilét.) A biráló-bizottság 
öt cipészmesterből áll. Elnöke az országos 
cipész kisiparos szövetség elnöke, tagjai: 
a kongresszusi előkészítő-bizottság elnöke, 
a budapesti ipartestülct, a debreceni ^ cipész 
szakosztály által saját kebeléből választott 
és az országos cipész kisiparos szövetség 
központi-bizottsága által, a vidéki-bizottsági 
tagok közül választott egy-egy olyan tag, 
kik a kiállításon vagy versenyen kívül állí­
tanak ki, vagy mint kiállítók nem szere­

pelnek. Kitüntetések: Csoportonként 1 arany-.
5 ezüst-, 10 bronz-érem, 10 elismerő oklevél. 
A bírálat ideje 1903. augusztus 13. és 14. 
napja. A kiállítás rendező- és intéző-bizott­
sága az előkészítő bizottságból áll. mely 
bizottság gondoskodik a szükséges aszta­
lokról, állványokról, címfeliratokról, a meny­
nyiben a kiállítók ezt kívánják, továbbá 
feltétlenül a. kiállított tárgyak felett való 
felügyeletről, azoknak a bevallott érték ere­
jéig leendő tűzkár elleni biztosításról. A 
kiállítók a biztosítási és egyéb költségek 
fedezésére kevesebb tárgyak után 1 korona, 
egy négyszügmóteren belől) helyért 2 korona 
s minden nagyobb négyszög-méter utáni 
helyért 1 koronával több térdijat kötelesek 
a bejelentés alkalmával és egyidejűleg az 
előkészítő-bizottság elnökségénél (Debrecen, 
Simonffy-utca 1. sz. ipartestület) lefizetni. A 
kiállított tárgyak eladásáról, esetleg meg­
rendelés elfogadásáról az intéző-bizottság 
gondoskodik, az eladási illetőleg a megren­
delési ár 10 százaléknyi jutalék felszámítása 
mellett, de minden kiállítónak joga van 
külön képviselőt is tartani. A bejelentési 
lapon világosan kitüntetendő a kiállított 
tárgyak ára; hogy a versenyen kívül állit- 
tatik-e ki, vagy nem és hogy eladó-e. (Nem 
eladó tárgyak bírálat alá nem esnek.) A 
kiállítók tárgyaikat a kiállítás tartama alatt 
el nem vihetik, mással fel nem cserélhetik. 
Az elkelt tárgyak a megvétel után azonnal 
elvihetők. A kiállítandó tárgyak kedvezmé­
nyes vasúti szállításának engedélyezéséért 
az előkészítő-bizottság a kereskedelemügyi 
miniszter ur ő nagy méltóságához kérvénye­
zett, a kérelem kedvezőtlen elintézése esetén, 
a szállítási költségek a kiállítókat terheli. 
A debreceni V. országos cipész , kisiparos 
szakkongresszus előkészítő-bizottsága neve- 
ben : Wiedner Gusztáv elnök, Tóth Kálmán 
ipartest, jegyző, kougr. és kiáll, titkár.

elvesztették a tárcát és azt találták meg 
a cigányok, a. mi a (Niki halálát okozta.

Marólúgot ivott. Hadházi levele­
zőnk jelenti, hogy tegnap egy viruló szép 
IO éves leány szerelmi bánatból marólú­
got ivott és meghalt. Az öngyilkos leány 
levelet hagyott hátra, amelynek tartalma 
azonban nem ismeretes.

Gyújtó villám. Az időjárás gonosz 
szeszélyei sok bajt okoznak mostanában. 
Bál-áruiról jelentik nekünk, hogy a köz­
ség fölött tegnap nagy zivatar vonult át. 
A sötét fellegek közül a villám lecsapott 
Takács .József házába ős meggy ujtotta. 
A lakók gyorsan kimenekültek, valamint 
a bútort is kimentették, a ház azonban 
porig égett.

Az elátkozott pénz.
— Saját tudósitónktól. —

Gyilkosság történt e napokban a 
hevesmegyei Kerecsend község határá­
ban, a hoí — mint nekünk Írják — Dani 
Ferenc cigány agyonverte Csíki Lajos 
cigánytársát. Ä nyomozás során igen ér­
dekes |dolgok derültek ki erről a szo­
morú esetről. Pár héttel ezelőtt lólopás 
történt az a vasi pusztán, a honnan négy 
lovat vittek el a tolvajok. Ezek a lovak 
elkerültek Hevesbe Pintér Ferenchez, a 
ki ismert nevű lókereskedő és orgazda. 
Pintér elvitte a vásárra a lovakat, a hol 
azokat el is adta.

Mikor a vásárról hazafelé tartott, a 
tolvajok, a kik a lopott lovakat átadták, 
a határban várták, hogy az eladott lovak 
árán megosztozkodhassanak. Pintér azon­
ban, úgy látszik, nem volt hajlandó az 
osztozkodásra, a miért leverték és a pénzt 
elvették tőle. Éjjel találták meg Pintért a 
vásárról hazatérő utasok, a mint véres 
fejjel vánszorgott az utón. Az ismerősök 
hazavitték Pintért, a ki azonban nem 
árulta el a tolvajokat, csak annyit mon­
dott hogy utonállók támadták meg és 

! pénztárcáját, melyben 840 forint volt a 
négy ló ára, azt elrabolták tőle. Másnap 
kován reggel Dani Ferenc és Csíki Lajos 
cigányok ürgét önteni mentek ki a ha­
tárba. A mint a szürkületben a mezőn 
ballagtak, egy nagy bőrbugyellárist ta­
láltak, amelyben 840 forint volt nagy­
bankokban.

A tárcát Csíki látta meg és kapta 
fel de j ■ ist formált hozá Dani is, a ki 
azt követelte, hogy oszszák meg a pénzt. 
Csíki nem egyezett bele a felosztásba s 
e miatt Dani orozva leütötte Csíkit, a ki 
meghalt. A nyomozás során kiderült, 
hogy a talált pénztárca a Pintér Ferencé 
volt, a mit elraboltak tőle, de a rablók 
a sötétségben a menekülés alkalmával

Színészet Margittán. Szilágyi 
Dezső, ki a debreceni színházban a télen 
két izben vendégszerepeit, most mint 
színigazgató működik és jó erőkből szer­
vezett társulatával o hó 20-án kezdte 
működését Margittán. A társulat tagjai: 
Bartha Mariska, Bándy Rózsi koloratur, 
Pető Stefi szende, Hevesi Janka, Havassi 
Jenő, Halász Ede, Dőry Béla, Dobos 
Nándor komikus, Serlegi Andor karmes­
ter. A margittai közönség érdeklődését 
bizonyítja, hogv körülbelül 600 korona 
bérlet gyűlt össze 12 előadásra. Sz in re­
kerültek 'eddig a Páholy, Bőregér, Szula- 
mith, Flórika szerelme, Sasok, Lilli, Lotti 
ezredesei. Vasárnap Ocskay brigadéros- 
sal tartja meg a társulat bucsuclőadását 
Margittán, a honnan Belényesbe —- majd 
Abrudbányára mennek.

Műkedvelő előadás. Szabó Miklós 
tánctanitó, a tanítványaiból alakult mű­
kedvelő társasággal pünkösd másodnap­
ján, műkedvelő előadást rendez a Margit 
fürdő dísztermében. Színre kerül „A 
virágfakadás“, Murai Károly vigjátéka. 
Rendezi Rác István. A szereplők : Ko­
vács Péter — Bartha Lajos, Márta neje 
— Fajh Ilonka,. Nelli unokabuga — 
Szabó Katica, Ödön unokaöescse - 
Szathmáry Gyula, Laci — Nagy Lajos, 
Kati — Szabó Bözsike. Ezt megelőzi 
„Pókainé“, szavalja Szabó Katinka. „Az 
öngyilkos", vig monológ előadja Szat- 
mávy Gyula. Kezdete hét órakor. Belépő­
díj személyenként egy korona busz 
fillér

ÚJDONSÁGOK.
Öngyilkos joghallgató.

Az idegesség áldozata.
Debrecen, május 29.

Egy szép reményekkel biz­
tató pálya végpontjánál eldobta 
magától, az életet Szathmáry Zol­
tán 22 éves joghallgató. A szo­
morít véget ért itju a legjobb 
tanulók egyike volt, szüleinek 
egyetlen öröme s reménysége 
volt. Tettével mély gyászba dön­
tölte agg szüleit, a kik véres ve­
rejtékkel munkálkodtak azon, 
hogy megtakarított fillérjeikből 
képesek legyenek gyermeküket 
neveltetni és az most egy ön fe­
ledett pillanatban eldobja magá­
tól az életet.

Szathmáry Zoltán a túlfeszí­
tett munka áldozata lett. Hona-

Doaepoly János utóda

■ M&yer János ■
—■ Tisza-naiota.  —“

Gyári áron ajánlja a közelgő pünkösdi ünnepekre a Pály 1st ántól megvet1 

következő fehérnemű készletéi, u. ro. legfinomabb női és férfi ingek, gallérok,
kézelők és nyakkendők, női és férti zsebkendők, a legfinomabb kivitelig.
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I,ok óta napot és éjjelt ^szobájá­
ban bezárkózva tanulással töl- . 
tölt. Ez az cm!»értélétti szorgalom 
kimerítette és az amúgy is bete­
ges természetű ifjú idegrendsze­
rét teljesen megrongálta. Erezte, 
hogy ' ezt a betegséget legyőzni 
néni fogja tudni soha s a szen­
vedések élői a halálba menekült. 
Szüleinek Domb-utca 10. szám 
alatti lakásán tegnapra virradó 
éjjel felakasztotta magát. A szoba 
asztalán szülőihez címzett kö­
vetkező tartalmú levelet találtak:

Kedves szüleim !
Revolvert nem tudtam szerezni, 

Így e csúnya halálnemet, az akasztást 
kellett választanom. Gyógyíthatni lan 
betegségem, az idegesség, egyre job­
ban erőt vett rajtam. Hiába próbáltam 
mindent; hiába vártam évek óta, érez­
tem, hogy nap ró!-napra elviselhetetle­
nebb lesz állapotom Kedves szüleim­
nek is, nekem is jobb ez igy . • Bo- 
c.-ásson meg bárki, ha neki valaha vé­
tettem, énnekem úgyszólván, senkinek 
sincs megbocsátani valóm, _ hiszen jó 
veil, hozzám mindenki. Utolsó kíván­
ságom az, hogy mindenki mennél 
előbb felejtsen el ; a megtörténtet inog 
nem történtté tenni úgy sem lehet,

Az öngyilkos jogász teme­
tési* mű délután 3 órakor lesz, 
szüleinek lakásáról.

Lefejexés a nyílt utcán.
A ba lmavújvárosi dráma.

Debrecen, május 20.
Lapunk tegnapi híradása, 

melyben a balmazújvárosi rette­
netes gyilkosságról emlékeztünk 
meg, városszerte érthető szenzá­
ciót keltett. A középkorba illő 
véres dráma mindenkinek kedé­
lyét felizgatta és a közönség 
egész nap újabb részletek felől 
érdeklődött. A gyilkos és áldo­
zata közötti viszonynak tényleg 
kiderült egy újabb részlete, a 
mely valamennyire más világí­
tásban tünteti feí a dolgot és ta­
lán enyhíti a Pincés Imre bűnét.

színe elé. — Most

Pincés a vizsgálóbírónál azt val­
lotta és be is bizonyította, hogy neki 
szerelmi viszonya volt Hegedűs Fcrenené 
■zületett Buglyó Zsuzsánnával. A viszony­
nak gyümölcs!) is lett : az asszonynak, 
akkor még leánynak fél évvel ezelőtt kis 
gyermeke született. A dolog titokban 
maradt és csak a mostani vizsgálat de­
rítette ki a gyermek létezését. Mikor az 
apróság a világra jött, Pincés határozot­
tan kijelentette, hogy magához veszi 
Buglyó Zsuzsánnát és együtt él vele; 
ha pedig majd hites feleségétől elvált, 
őt veszi nőül. A leány ekkor folytonosan 
unszolta Pincést, hogy kergesse el a fe­
leségét. Az ember hajlott a szóra és 
hosszabb időre szakított feleségével ; a 
kit kikelhetett házából. Zsuzsámul ekkor 
közös háztartásra akart lépni Pineéssel, 
de szülei, a kik tekintélyes polgárembe­
rt, megtiltották ezt neki. Hogy a szé­
gyent leplezni lehessen, a lám eljegyezte 
magát Hegedűs Kilenccel, a ki mitsem 
tudott az előbbi viszonyról és a gyermek­
ről. Meg is volt a lakodalom április 
2S án, egy keddi napon. Ekkor Pincés 
ltuskumov lett és napokig nem került az

1 1 „„me eic — ív!ősi kedden, <iíveLre négy héttel, leitta. magit és j 
vallomása szerint elakarta emészteni ele > 
tét. Közben, estefelé jött az őrült gondo- j 
lat s ezt követte a rémséges tett. i

Pincés, a ki már a börtön lakója, 
váltig azt sajnálja ma is, hogy nem vet 
betett véget életének. A vizsgáló hu 
előtt vallott, vezekelt töredelmesen. A > 
már erősen bízik abban, hogy büntetése 
nem lesz kötél, hanem 10—15 ov közovi
fegyház. Az előre megfontoltságot ugyanis 
nem lehet bizonyítani feltétlenül, mert 
a bárdot mezei munkából hozta haza s 
így maradt az nála. Az is enyhíti a bűn­
cselekményt, hogy viszonya, komoly vi­
szonya volt áldozatával, a ki — bar aka­
ratán kívül — nem volt hajlandó vele 
megosztani az életet. , ,

Hegedűs Ferencnél Ison .Janos dr. 
törvényszéki orvos felboncolta. A holt­
testet kiadták a családnak, a mely in eg 
tegnap eltemette azt. Buglyóók iránt egesz 
Balmazújvároson általános a részvét.

* Az Emke fiókjának közgyű­
lése. Az Emke hajdumegyei és debre­
ceni fiókjának szombaton lesz évi rendes 
közgyűlése, Simonffy Imre kir. tanácsos 
elnöklésével. Az évi közgyűlés egyúttal

! elnök választó közgyűlés is lesz. A mint 
! a választmány tagjaitól értesülünk, a 

közbizalom a volt elnök gróf Dégenfeld 
József, helyét, Simonffy Imre alelnökkel 
fogja betölteni. A nyugalmazott polgár- 
mester mindig meleg érdeklődéssel visel­
tetett az Emke ügyei iránt s a megtisz­
telő bizalmat mindenesetre szívesen fo­
gadná.

* A pünkösdi vásár bezárása.
A kereskedelmi- és iparkamara tegnap 
bezárta a pünkösdi kiállítás ajtajait. A 
háromnapos vásár olyan eredménynyel 
járt, a minőre a legvőrmesebb reményű 
emberek nem mertek gondolni. A cikkek 
tetemes része már az első két napon 
elkelt s tegnap már alig volt választék, 
sőt — és ez a legszebb, annyi vevő 
akadt, hogy a kamara ezeknek kérésére 
utánrendelte a kiállított cikkeknek há­
rom-négyszeresét. Ez a fényes eredmény 
hosszú időre kenyeret adott sok szegény 
család kezébe.

* Növendékek hangversenye.
Fényes műsort állított össze Ehrlick 

: József zenetanár a szombaton délután 
I 5 órakor, a Bika dísztermében tartandó 
! hangversenyre. A kiváló zenetanár nö- 
: vendékeinek haladását akarja a nagy 
! közönségnek bemutatni. A hangversenyre 
: pelépö-dij nincs. Az érdekesnek Ígérkező 

hangversenyre felhívjuk a közönség 
í figyelmét

cL,vik igen fontos tárgya a vadfelügyelők 
ügye volt. A vadfelügyelettel eddig az

* Temesmagyei gazdák Debre- 
I cenben. A temesvármegyei gazdasági 
I egyesület a jövő hónap elején kirándu- 
I bist rendez Debrecenbe. A kirándulásnak 
j tanulmányi ut jellege lesz. A délvidéki 
! gazdák junius 6-án, a pallagi gazdasági 
j tanintézetet fogják megtekinteni, a hol
• Kerpely Kálmán tanintézeti igazgató 
! fogadja a gazdákat. Másnap, junius 7-ón, 
j a Hortobágyra rándulnak ki s végig- 
I nézik a lódijazást. A tanulmányútra 
I már eddig harminc temesmegyei gazda 
í jelentkezett a gazdasági egylet elnök- 
i Bégénél.

* A vadáaatársulat válaazt-
• mányi ülése. A debreceni vadásztársu- 
I lat választmánya, tegnap este tartotta

rendes ülését, Orosz Sándor elnök lésével

erdőőrök voltak megbízva. Az ere...... .
azonban nem teljesítették hűségesen fel­
adatukat, sőt többeket vadorzás miatt 
fel is jelentettek. A választmány éppen 
ezért kimondotta, hogy az erdőőröktől 
az évi tiszteletdijat megvonja, a 32 ko­
ronás tagdijaknak 40 koronára való föl­
emelésével egy vizsgázott vadőrt és egy 
seirédvadőrt fog alkalmazni, kiknek évi 
fizetésül 1400 koronát fog a közgyűléssel 
megszavaztatni. - Elhatározta továbbá 
hogy ez évben 100 drb. fácánt és 100 
drb nyulat |hozat vérfölfrissités végett.
A hortobágyi libázás engedélyezésére 
nézve is előterjesztést tesz a közgyűlés­
nek hogy az engedélyezésért bizonyos 
dij ’ szedhető legyen, mely jövedelem 
vadszaporitásra fordítandó. Dr. Ívun 
Mihály ügyész bejelenti, hogy Szatmári 
nagyerdei erdőőrt, ki a nagyerdőn két 
őzet lőtt a törvény szerint is tilalmas idő 
dacára, a rendőrkapitányság 320 korona 
pénzbüntetésre Ítélte, az ítélet jogerős.
Az ülés ezzel befejezést nyert.

* a. világítási vállalat zárszám­
adása. A világítási vállalat zárszámadá­
sát a napokban állította össze a vállalat 
felügyelő-bizottsága. A zárszámadás sze­
rint a világítási vállalat a város egyik 
legjobb üzlete. A vállalat az 1902-ik évi 
mérleg szerint 78,799 korona tiszta hasz­
not produkált. Az eredmény szembeszö­
kően kedvezőbb az 1901-ik év eredmé­
nyénél, mert az 1902-ik év 22,510 koro­
nával több tiszta hasznot mutat fel. A 
zár zámadás megokolása szerint az ered­
mény sok közbe jött kedvező dolog mel­
lett azért olyan kedvező, mert a szén ára 
tetemesen csökkent s a pénzügyi viszo­
nyok is kedvezők voltak. A világítási 
vállalat vagyona, beleértve az 1902-ik év 
nyereségét is 553,947 korona 97 fillér. 
A zárszámadást a jog- és pénzügyi-bizott­
ság pénteken tartandó ülésén veszi tár­
gyalás alá.

* A Dócy majális. Soha debre­
ceni majális szebb auspiciumok között 
nem indul, mint a Dócy babák majálisa. 
Talán azért, mert a Dócy-intézetben sok 
a szép leány, talán azért, mert a közép­
iskolák diákserege akkor érzi magát leg­
jobban, ha a Dócy babák szemében 
tanulmányozhatja a legszebb tudomány 
alapismereteit. A tegnapi majális dél­
utáni részét megszavarta ugyan az eső 
és forgószél, de,azért igy is hangos volt 
a Nagyerdő. Ártatlan leánykák csicse­
regtek ’ itt is, ott is, nagyobb, játszó 
csoportokban. — Este pedig ? Nem volt 
talpalatnyi üres hely a$ Dobosban es a 
Magyarlak úgy húzták, hogy annál szeb­
ben már nem is lehet. Es esti 8^ órától 
reggelig frigyre léptek a szivek és röp- 
köptek a mindentmondó szempillantások 
és hangzottak a szellemes bókok. Szóval 
a tegnapi majális is olyan volt, mint 
valamennyi Dócy mulatság : kedves, vi­
dám és kitünően sikerült.

* Uj részvény-társaság. Lapunk 
előbbi számaiban már említést tettünk 
arról a mozgalomról, mely hivatva lesz 
kereskedelmünk és iparunk forgalmát az 
eddig ki nem aknázott módon is növelni. 
Az uj vállalat létesítésének ügyében teg­
nap délután a Kereskedelmi Akadémia 
dísztermében népes értekezletet tartottak, 
melyen megjelentek mindazok, kik váro­
sunkban az ily vállalatok megalapítása-
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a vidékről táviratban képviseltették ma- 
púkat Megjelentik: Csatiak József, Löf- 
kevits Arthur, Hocfelder János, Lovász 
János, Geréby Pál, dr. Balkányi Ede, 
Szávay Gyula, Hauer Bertalan, Serb 
Gusztáv, Gaszner Géza, Kontsek Géza, 
Pálfify Gábor, Geiger Simon stb. Az ér­
tekezlet elnökéül Szávay Gyulát, jegy­
zőül dr. Nyiri Ernőt választották meg. 
Az egybegyűltek Szávay Gyula ismer­
tetése után kimondotta a megalakulást. 
A társaság címe Iparvállalati- és Keres­
kedelmi Részvény-társaság, mely 200,000 
korona alaptőkével kezdi meg működé­
sét. Az egyes részvények ára 50 korona, 
melyből a helyszínen eddig 61,000 ko­
rona értékűt azonnal jegyeztek. Végül 
elhatározták az aláírási felhívásnak a 
helyi lapokban való mielőbbi közzé­
tételét.

* Miniszteri segély a cipészek­
nek. A kereskedelemügyi miniszter teg­
nap értesítette a debreceni cipészkon­
gresszus előkészítő-bizottságát, hogy a 
kongresszus és kiállítás költségeihez 
2000 korona segélylyel járul. A bizott­
ságnak igy összesen csaknem 4000 ko­
rona áll rendelkezésére.

* Előmunkálati engedély meg­
hosszabbítása. A kereskedelemügyi mi­
niszter Réthy Ferenc és Pallós Ármin 
budapesti lakosoknak a máv. Debrecen 
állomásától Sámson, P.-Tamási, Nyir- 
Adony, Szanád községek érintésével a 
nyíregyháza—mátészalkai vasút Nyír­
bátor állomásáig vezetendő szabványos 
nyomzásu gőzmozdonyu vasútvonalra 6 
évvel ezelőtt kiadott és tavaly májusban 
meghosszabbított előmunkálati engedély 
érvényét még egy évre meghosszabbí­
totta. Az engedély most már a Pallós 
Ármin építész-vállalkozó cég részére 
szól.

* A világitáal-bizottaág ülése.
A világítási-bizottság tegnap délután 
Körner Adolf tanácsnok elnöklésével 
ülést tartott a gázgyárban. Az ülésen a 
világítási vállalat múlt havi jelentését, 
ezenkívül folyó ügyeket tárgyaltak le. 
Az ülésen Debreceni Jenő igazgató je­
lentést tett a világítási hálózat most 
folyó fejlesztéséről is.

* Angelotti Vilmos orfeuma. —
A n gél ott i Vilmos orfeumi igazgató, a 
kit esztendők óta előnyösen ismernek 
Debrecenben, szombaton este kezdi meg 
működését a Bika szálloda második 
udvarán levő nyári színpadon. Angelotti 
jó társulatot szervezett össze s gondja 
lesz arra, hogy a közönség kellemes 
szórakozásra találjon orfeumában.

* A joghallgatók juniálisa. A
joghallgatók junius 13-iki tavaszi mulat­
sága minden valószínűség szerint a leg­
fényesebben fog sikerülni. A száztagú 
rendezőség állandóan permanenciában 
van és mindent megtesz a mulatság fé­
nye érdekében. A' Dobos nagytermét 
Gyöngyössy Viktor valóságos paradi­
csommá varázsolja át. Lesz eukrázda, 
két pezsgős sátor és dohány tőzsde is. A 
rendezőség a jövő hót folyamán bocsátja 
ki a mulatság meghívóit.

+ Uj iparosaegódek. Az ipartes­
teiét c hó folyamán a következő iparos- 
tanoncokat szabadította fel segédekké: 
Kiss József kötni vés, Bognár Zsigmond

borbély-fodrász, Bozóki Mihály géplaka­
tos, Domokos Sándor ács, Vásárhelyi 
Béla kovács, Papp Ferenc kefós, Sáska 
István ács és kőmives, Szálkai Sándor 
csizmadia, Schwartz János fodrász, La­
katos Sándor hentes, Rosenfeld Miklós 
kőfaragó, Pilka János kovács, Grósz Már­
ton kői a ragó, Nagy Lajos asztalos, Hor­
váth József kárpitos, Nagy János cuk­
rász, Sallai Sándor kőmives, Bucsák 
Albert cipész, Cserép Gábor ács, Le- 
hocky Lajos kőmives, Balogh Károly 
asztalos, Szörnyi Bálint férfiszabó, Búcsúi 
István bádogos, Szatmári András szoba­
festő, Szelek József csizmadia, Böször­
ményi Pál szappanos, Kiss Gábor kovács, 
Szabó Mihály géplakatos.

* Szentesi Jánosné meghalt.
Szentesi Jánost, Debrecen törvényható­
sági bizottsági tagját nagy családi gyász 
érte. Felesége tegnap Budapesten, a hol 
egyik klinikán súlyos operáció alá ve­
tette magát. A megboldogult előkelő 
polgárasszonyt Debrecenben fogják el­
temetni. j

A család a halálesetről a következő j 
jelentést adta: Mély fájdalomtól megtört | 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, , 
anyának, anyósnak, nagyanyának, test- j 
vérnek, sógornőnek és rokonnak néhai j 
polgár Szentessy Jánosné szül. Tőkés 
Juliánná asszonynak folyó hó 28-án, d. 
u. fél 4 órakor életének 51-ik, boldog 
házasságának 15-ik évében, hosszas, 
súlyos betegség után Budapesten történt 
gyászos elhunyták Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 31-én d. u. V2 4 órakor 
fognak a Szent-Anna-utca 56-ik számú 
házunktól az Ujtemplomban tartandó 
gyászima után a Kossuth-uteai temető - 
ben levő családi sírboltba örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat és jó ismerőse­
inket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1903. május hó 28-án. — 
Bánatos férje : Polgár Szentessy János 
gyermekei : Mária férjével Csáky János­
sal és gyermekeivel ; Erzsébet férjével 
Polgár őri Jánossal és gyermekeivel ; 
Ilona. Testvérei : Eszter férjével Polgár 

j Lakatos Lajossal és gyermekeivel ; Róza,
I férjével Polgár Kovács Jánossal és gyor- 
• mekeivel ; Özv. Polgár Tőkés Istvánná 
I gyermekeivel. Sógornői : Szentessy Zsu- 
j zsánna, férjével Polgár Ceglédi Józseffel 
I és gyermekeivel ; Szentessy Mária, özv.
! Polgár Ekli Jánosné gyermekeivel ; 
í Szentessy Erzsébet, férjével Polg. Vásáry 
I Andrással és gyermekeivel, valamint 
I számos rokon nevében is.

* A csizmadiáik termelőszövet- 
I kőzete hosszas húzódás után végre meg- 
: alakult. A szövetkezet délután 4 órakor 
! tartja alakuló és tiszti kar választó első

rendes közgyűlését. A központi országos 
' hitelszövetkezettet dr. Horváth János 
! ügyész, az ipari szakosztály főnöke fogja 
í képviselni.

* Elfogott katonaszökevény. A
katonai szubordinácót szivéből és lelkó- 

I bői meggyülölte Zsemle Márton, a Vil- 
mos huszárezred 5-ik századának köz- 
IPgénye s pár nappal ezelőtt megszökött 
a laktanyából. — A megszökött huszár 

; szakított a tradíciókkal. — Nem ment a 
hetedik vármegyébe s nem bujdosott az 

j emberek elöl, hanem polgári ruhát öl­
tött és kiállott a Gróf Degenfeld-tórre 
nézeget ni a járókelőket. — Ez volt aztán 
a veszedelme. Egy Bakó nevű ujságel- 
árusitó felismerte a dezentoi huszárt s 
figyelemmel kisértette a Degeufcld-téren 
posztoló rendőrt. A rendőr üldözőbe vette
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a huszárt, a ki hanyatthomlok menekült 
előle a Kistemplom felé. A rendőr, Bakó 
ujságelárusitóval nyomában volt. A szö­
kött huszár megkerülte a Kőtemplomot 
s mikor kiakart szaladni a piacra, Bakó 
kezei közzé szaladt. A rendőr, természe­
tesen lefülelte s bekísérte a bűnügyi 
osztályhoz, a honnan fegyveres őrjárat 
vitte a póterfiai garnizon fogházba. — A 
szökött huszár egypár pónapot fog el­
tölteni nehéz vasban, ezért a kis kirán­
dulásáért.

* Uj vasút Nyíregyházáról. A
nyíregyháza—vásárosnaményi vasút ér­
dekeltsége gyűlést tartott, mely a vasút 
építési és berendezési költségeire 4.172,000 
koronát irányzott elő. A vonal mellék- 
vágányok nélkül 59'5 kinteres lesz és 
Napkor, Levelesz, O-Fehértó, Nyirbakta, 
Nyír vaj a és Nyirmada községeket fogja 
érinteni.

* Táncvizsgálat a Svetitefin­
tézetben. A Svotits loánynovelő-intózet- 
ben e héten végzik be a növendékek 
táncoktatását s a táncvizsgálatot junius 
hó elsején, pünkösd másodnapján tartják 
meg. Á táncvizsgálat délután négy óra­
kor veszi kezdetét. A növendékek ez­
úttal tizenhat táncból vizsgáznak.

* A Hauer mulató megnyílik.
Hauer Bertalan, az Angol Királyné tulaj­
donosa fényesen berendezett és pompásan 
átalakított nyári kertjében a fővárosi or­
feum mintájára Hauer mulatót alakított 
és azt pünkösd második napján hétfőn 
este nyitja meg. A Hauer mulatóban egy 
25 tagból álló társaság fog játszani, a 
melynek minden tagja művészi erő. Szer­
ződtette Hauer a fővárosi orfeum Yeeks 

I California! Companiot — egy fényes néger 
tánccsoportot, a mely a valódi < ake 
Walkot mutatta be Budapesten óriási 
tetszés mellett s be fogja mutatni a Hauer 
mulatóban is. Szerződtette Hauer a Tarka 
színpad személyzetét, a kik a kacagtató 
Monna Vanna paródiában fognak bemu­
tatkozni. Lesz egy mükerékpáros csoport, 
kitűnő énekesnők. Szenzációs száma lesz 
a mulatónak Florette Flora francia sans- 
sonett énekesnő. A mulató részletes 
programmja pár nap múlva megjelenik.

* Csaló kertész legény. Egy Ko­
vács Mihály nevű állítólag diószegi városi 
kertész körülbelől háromszáz korona ere­
jéig csapott be két helybeli kereskedőt, 
a kik a csaló ellen nyomban feljelentést 
tettek a rendőrségnél. Kovács Mihály, 
mint diószegi városi kertész több meg­
rendelést tett permetező gépre, két hely­
beli kereskedőnél. A megrendelt árut a

I két kereskedő azonnal kiszolgáltatta s csuk 
i másnap jött tudomásukra, hogy közön­

séges csalásnak lettek az áldozatai. Ko­
vács ugyanis a megrendelt gépeket, még 
itt helyben potom áron eladogatta és 
megszökött. Kovács Mihályról a rendőr­
ség megállapította, hogy kertész legény 
ugyan, de lelkét már több ehhez hasonló 

! hűn terheli.
* Elhagyott férj. Nem a legbol- 

1 dogabb életet élhetett együtt a cserén 
j lakó Popov ies házaspár, mert akkor az 
; asszony aligha követte volna el azt, ami

miatt most a férje és a rendőrség orszá­
gosan körözteti. — Popovics Antal cserei 
lakos tegnap reggel arra ébredt fel, hogy 
mindenéből kifosztották, az asszony pedig 

. eltűnt. — A derék nő elhagyta férjét, de 
magával vitt egy csomó értékes tárgyat, 
melyet nz ej folyamán talyigára pakolt 
fel. — Mint a panaszos férj szavaiból
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kivettük nem is annyira az asszony elo- 
kcvitését, mint inkább a szenvedett kar 
megtérülését szeretné.

* Tolvaj oigányasazonyok. Há­
rom cigánvasszonyt fogott el tegnap a 
rendőrség, a kik a Sziv-utean két néz- 
ban is követtek el lopást. Előszói a 
Sziv-utea 5. számú házba mentek he, 
a hűl a gazdának Kovács Jozsel korén - 
gyártómesternek éppen akkor a műhely­
ben volt dolga. Az udvar hátulján levő 
műhelyből nem vette észre a ciganyasz- 
szonyok garázdálkodását, a kik pedig
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Apponyi utazása.
Budapest, május 28. Apponyi 

ért. gróf, a képviselőház elnöke az unne- :L* családja látogatására Bberhardra

május 29.

Al­
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utazott, honnan csak szerdán ti ' ’
a mikor ismét átveszi az elnökséget.

A nagyvázsonyi választás
Nagyvázsony, umju»

Ferenc képvieelöt a ki =
köszönt s a szabadéivu-páitbol is Ki^

dapcstre jött, hogy magát gyógyítása, 
Az volt a szándéka, hogy a nyáron ismét 

, .x. , a városligeti színkörben fog játszani és 
ünne- ! Fold igazgatóval már tárgyalásokba i8 

! bocsátkozott szerződtetése iránt. Azonban 
I baja napról-napra súlyosbodott és egv 
i hónappal ezelőtt Vécsoy Ervin főhadnagy 
! is feljött hozzá Budapestre, hogy vigasz­

talja'és ápolja. A szerelmes pár Vórtesy 
Ervin és neje név alatt a Szereesen-utea 

. 8-ik szám alatt vett egy hónapos szobát, 
május 28. Ováry i lakott velük Csongort Mariskának

ÖSUB-S15& >Wnj6MI i pett" ‘ma _ 380 "szótöbbséggel ismét meg 
koron t kiloptak. Mikor Kovács a lo- j választották, 

pást észrevette a cigányasszonyok mar
a 8. számú háznál voltak, a honnan egy j 
nár tyúkkal megrakodva akartak elta- 
vozní. A tolvaj cigányokat a rendőrség . 
elfogta és letartóztatta. j

* Bicikli tolvaj. A főtér legfor- j 
galmasabb helyéről lopták el tegnap j 
délelőtt 8. Z. debreceni lakos biciklijét, j
5 % a Kornáromy József papirüzletébe | 
ment s biciklijét a bolt ajtóba helyezte j 
el Csak rövid ideig volt bent, de ez ! 
éppen elég volt ahhoz, hogy egy élelmes j 
gazember biciklijével eltűnjön. A bicikli ; 
tolvajt, kinek személyleirását a rendőrség , 
már megkeritette, városszerte keresik.

* Tegnapi halottak. Az anya- | 
könyvi hivatalhoz tegnap a következő • 
halálozásokat jelentették be : Tar Lajos ; 
ov. ref. féléves, Szathmári Zoltán ev. rét. ! 
22 éves joghallgató, Kurcin Géza g. katli
6 hónapos, Szabó Mária ev. ref. 56 éves,
Pisli Józsefnó ev. ref. 29 éves. j

* Búcsúzik a Kiss Béla zene­
kara. Kiss Béla kedvelt zenekarát a ! 
nyári idényre Vízakna-fürdőre szerződ- j 
tették. Mielőtt a zenekar elmenne, pén- ; 
teken este a Márkus Jenő nyári kert l 
éttermében bucsuzeneestélyt rendez, a j 
melyre a n. é. közönséget ezúton is meg- ; 
hívja. I

* Zöld bab, borsó, uj burgonya | 
linóm zamatos cserosnye, főző- és toa vaj ;

Katonatisztek brutalitása.
Krakkó május 28. A lengyelországi 

Boehaniában szombaton este ™res össze­
ütközés volt a katonák es polgárok ko
zött Az Asperni ütközet emlékét ünnep ó 
2-ik uhlánusezred tisztjei ej folyamán 
boros fővel végig korbácsolták az utcán járó polgárokat! polgárok futva mene­
kültek. A botrányból kifolyólag Dasinszky 
képviselő interpellálni fog a Reiohsrath jan.

i törvénykezés.
6 Gondnokság. A debreceni kir. 

I törvényszék Legenyés Zsófia debreceni 
i 27 óvés r. kath. vallásu mhavarronőt, 
j elmebetegsége miatt gondnokság alá 
i helyezte.

Éjjeli posta.
Színésznő és főhadnagy szerelmi 

drámája.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 29.

Milku nevű leánya is.
Vécsey főhadnagy, aki Zombor- 

ból szabadsággal utazott el ezredétől, 
Budapesten rendesen polgári ruhában 
járt. A legnagyobb odaadással ápolta 
Csongori Mariskát, a kinek az állapota 
a legutóbbi napokban válságosra fordult. 
Tegnap orvosai konzíliumot is tartottak 
és Kétly tanár megvallotta a főhadnagy­
nak, hogy Csongori állapota reménytelen.

0 ! A művésznő ma reggel gyóntató papot 
is hivatott, a ki feladta neki az utolsó 
kenetet.

A főhadnagyot nagyon leverte a 
művésznő reménytelen állapota és egész 
éjjel kétségbeesve járt fel s alá a szom­
szédos szobában. Ma reggel 7 órakor még 
búcsúzó levelet irt bajtársainak Zomborba 
és épen midőn a gyóntató atya Cson­
gorból távozott, golyót röpített az agyába. 
Már tegnap mondotta Kétly tanárnak, 
hogy nem tudja túlélni kedvese halálát.

A durranásra besiettek a házbeliek, 
a kik a főhadnagyot vérében eszméletlen 
állapotban találták. Az előhívott mentők 
Vécseit a 16. számú helyőrségi kórházba 
szállították. Az öngyilkosságról Csongori 
Mariska is tudomást vett, a kinek álla­
potát ez a szomorú esemény természete­
sen még súlyosabbá tette.

X Egy szatmári ember lefeje­
zése Amerikában. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Fekete János szatmári születésű 

i munkásfelügyelőt többszörös sikkasztás 
A fővárosban ma reggel iga- | miatt az Egyesült Államok szigorú tör­
nie oTCilditő szerelmi dráma j vénye értelmében Amerikában lefejezték.1111 Ui 11 üniiuiiuo ~~ --- •> ; z

naponta érkezik Tóth Kálmán fűszer uzlo- , zail lUegrumutu bz-civiuu - j TTY/ 7 YÁnoÉT~ uevanis ~ naevobb' gyári
télin, hol iS a legjobbnak elismert Prágái ; játszódott le, melynek egy ismert Fekete János ugyanig gJk(;r^ltgyfel„
og"k|itoft5)Xr'‘kitűnő asztalibor ailir“" | nevű .színésznő és egy fiatal hu- j a6bb8éget a munkások felett s mint ilyen

* Kerestetik bérház 8-10 száza- 1 szárfohadnagy _a Csengőn , alkalmazottak keservesen megkésett Jl-
lék és fekete szántóföld 5—6 százalékos 
jövedelemmel Csapó-utca 12. sz. alatt, a 
hol törlesztóses kölcsönök már 4 száza­
léktól előleg nélkül gyorsan kieszkö­
zöltetnek.

* Grenadin-, batiszt-, seffir-, j inegsebesitve fekszik a 16. szánni 
selyem-blousok, imprignált utazó gallér j nAx,v,.'t„Kan Av ön.

Mariska színésznőnek Szerecsen- 
utca 8. szám alatt levő lakásán 
ma reggel 7 órakor halántékon 
lőtte magát Vécsey Ervin huszár- 
főhadnagy, a ki most halálosan

selyem-blousok, imprignált utazó gallér j hclyörs£m kórházban. Az Ön- 
ős köpenyek, napernyők, díszített női- és ; J • i-i- i■
leány-kalapok, gyermek-ruhák, meglepő ; gyilkosság mdlto Okai nem mill- 
választékban rém olcsón vásárolhat a ; dennapiak és különösen (iramai 

r'-—4 4- - r«—je\iegot kölcsönöz annak az a
körülmény, hogy a főhadnagy­
nak szive választottja, Csongori 
Mariska, a kiért megakart válni 
az élettől, súlyos betegen fekszik, 
állapota annyira reménytelen, 
hogy ma reggel gyóntató papot 
is hívtak hozzá.

,Párisi Divat Áruház“-ban a főposta 
mellett. j

* Női- és gyermek napernyők.
nyári- és glacékesztyük, női-, gyermek- 1 
és férfi harisnyák, fűzők (mider), remek . 
crepe- és tüll-boák, feltűnő szép művirá­
gok, a legmagasabb Ízlésnek megfelelők- ; 
olcsón beszerezhetők Bariba Kálmán fő- ; 
téri üzletében, szabott árak, tisztviselők, 
nek 5" „ engedmény.

TÁVIRATOK.
A képviselőház; ülése.

Budapest, május 28. Szünet után 
Vészi József polemizált Vázsonyival s 
azt mondta, hogy senki sem tagadhatja, 
hogy az ország a 67-es alapon óriásit 
fejlődött. A hosszú lére szabott polémiára 
Vázsonyi ügyesen replikázott, mely után 
az illés bezárult.

Vécsei Ervin főhadnagy, a zombori 
huszároknál szolgál és a télen ismerke­
dett meg Csongori Mariskával, aki akkor 
a zombori színtársulat primadonnája volt, 
Vécsei beleszeretett a szép színésznőbe, 
a kinek állandó kísérője lett, Csongory 
Mariska karácsony óta gyengélkedik és ; 
Zomborban egy Ízben a színpadon ősz- j 
szeesett a „Nebántsvivág-1 című darab | 
előadásakor. j

Azt beszélik, hogy az amúgy is

lőréinek kifizetésével is meg volt bízva, 
melynek nagyrészót azonban ő — ha csak 
szerét tehette — mindig a saját céljaira 
fordította s ezért büntetve több ízben 
volt. — S most aztán végre utolérte 
szerencsétlen vérünket a sors keze, 
mert egy ujabbi sikkasztás miatt, mint 
büntetett előéletit egyént, az ame­
rikai legfelsőb bíróság lefejezésre ítélte, 
melyet rajta a hivatalos hóhér az 
elmúlt hét egyik napján vitt véghez. Kel 
másodperc alatt választotta el rossz gom 
dolatokkal telt fejét törzsétől. — Mint 
egy jelen volt Írja : utolsó óhaját elha­
gyott hazájába küldte ... s aztán W' 
gatottan hajtotta le halálsápadt arcát a 
tőkére, ne lássa többé azt a csalfa Ame­
rikát, mely vérmes reményét oly hűtle­
nül kijátszotta. — Az amerikai magjai' 
ság körében visszatetszést keltett a 
törvény e túl szigorásága.

CSARNOK.
A tttzpróha.

— Regény. —
(Folytatás.)

Minthogy az utolsó kocsi fél érával/XZi otioXUJJK, Liugy íwj nriiiig.y jc> , ívuuiuugy ha uiujdu ívuvoi iui .
ideges nő ezen az estén valamitől meg- i előbb indult, igy nem maradt más választ
ijedt és azóta idegbaja súlyosbodott. j som, mint vagy ott hálni meg vagy £yavh

A tnv»R7K7siÍ (’snncmvi Mariska Bii- sAlóíni <4 ti kiíriif/’iior Nőm szeretvén pCU ,
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idegen ágyban hálni, az utolsó alternativa 
mellett maradtam. Éjfél előtt fél órával 
indultam meg. Gyönyörű üde éj volt, úgy 
hogy a legnagyobb gyönyörrel tettem 
meg ez utat egy jó szivar társaságában. 
Mi sem zavart a gondolkozásban, mely­
ben egészen elmerültem és mintegy 200 
lépésnyi távolságig a révtől egyetlen 
emberi lénynyel találkoztam. Egyszerre 
úgy tetszett mintha nyögést hallottam 
volna, bár oly távolról és oly halkan, 
hogy ha nincs oly csendes éj, lehetetlen 
azt meghallani. Meghökkenve állapottam 
meg, először azt hittem tévedek és csak 
a képzelődés üz tréfát velem. Kis szünet 
múlva ismétlődött a nyöszörgés és ez 
úttal még erőtlenebbül mint elébb. Szét 
tekintettem, de sehol sem fedezhettem 
föl emberi lényt. Az országúinak jobb 
oldalán egy fén fa állott s úgy tetszett 
harmad ízben, mintha arról jött volna a 
nesz. Szerencsémre ép akkor jött arra 
egy a révnél alkalmazott őr, kit én a 
hallottak felől azonnal értesitettem. A 
kezében vitt lámpa segélyével átkutattuk 
a fa környékét. Csakhamar rátaláltunk 
önre, a fűben hányát fekve eszméletlen 
állapotban. Azonnal a legközelebbi korcs­
mába szállítottuk önt. Nevét és lakásá­
nak számát a zsebében talált több rend­
beli iratok ős levelekből tudtuk meg és 
mihelyt életre hozhattuk önt, rögtön ide 
szállitánk egy bérkocsiban. Három hétig 
oly aggasztó lázban szenvedett ön, hogy 
öntudatának visszanyerésén kétkedni le­
hetett s élete a legnagyobb veszélyben 
forgott. Megjegyzendő még, hogy mikor 
önt megtaláltuk minden értékes tárgy 
hiányzott zsebeiből s ebből azt a követ­
keztetést vontuk, hogy rablók kezébe 
jutott.

(Folyt, köv.)

ROZENTHÁL SÁNDOR
fűszerkoreak edő közadós csődtö­
megéhez leltározott fűszeráruk 
Csapó-utcza 16. szám alatt, 
bent az udvarban kiárusittat- 
nak. Reggel 9—12 óráig, d. 

u. 3—6 óráig.

Szépség, szépítés, a jéizlés követelménye.
Matild erem, zsír és olajmentes, kitűnő szer az arezbőr tisztítására, kitűnő gömbölyítő 

és ránezfedő 1 tégli 1 korona.
Matild arczkenőcs, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, arezszőrt, pőrzsenést 

biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona CO fillér. Ragya un 
hely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz oonstruálva.
Matild pouder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan, d színben, dobozza 1 es 2 kor. 

Tessék megpróbálni, ha nőm használ, hiánytalanul visszaadom az urát.

Kun István gyógyszerész,
jára alapittatott 1895 ben, Budapest, Nefolejts-utcza 23. szám.)

Budapesten : Töröknél. Debreczenben : Tóth Béia gyógyszertárában

H MoskovitfS Adolf és Fiai BB 
nagyváradi szeszélesztő gyá 
rínak kizárólagos raktára.
Ajánlunk a közelgő ünnepre :

Szép elsőrendű mazsolát . . . frt —.56
„ „ mandulát ... „ 1.20

Darált mákot..............................„ —40
Igen jó minőségű domingo kávét „ 1.—

Úgyszintén egyébb fűszerczikkeket is a 
legolcsóbb napi árakon.

Tisztelettel

Lusatig és Bán Debreczen
(Városi bérház.)

Kiadó urilakás.
Széchényi-utcza 42. sz. a 5. 

szoba, alcov, előszoba, cseléd­
szoba stb.-ből álló emeleti úri 
lakás, f. évi november 1 re 
kiadó. Parkett, vízvezeték, 
gázvilágitás.

_<d53SBSB5MES25BS2!i25Rn! SBSaS
vf Csak jó mosó és elsőrendű minőségek 1
& Megérkeztek a 

szebbnél-szebb
IS Karton, j|
_ Franczia-batiszt, G 

g 5 Zefir, S
G * Hímzett és ajour-batiszt, °' 

Ruha-fászon, 5
Selyem-zefir, z

0 Dnsesz-szaten, "
II Mosó nyári kelméink ||

óriási választékban

Bosznay J. és Társa
divatáruházában,

Oebieczen, Kossuth-utcza 6. sz.

Csak jó mosó is elsőrendű minőségek!
sasHsasHSiasnsasuisasasasasasasHsa J

Pünkösdi újdonságok!
mindenféle kivágott, átkap 
caoló, oldalgombos, regatta és 
magas női, gyermek és leány- 
czipök, sandátok

Kiadó üzlethelyiseg.
Í1 Píacz utcza 65 ik szám alatt egy flj 

■ üzlethelyiség berendezéssel azonnal B 
i kiadó. Értekezhetni lehet DOSZ- n 

■ poiy .János utóda ©régnél. •

legnagyobb választékban és legjutányosabban

Neumann Testvérek 4
czipö-, kalap- és úri divatke­
reskedésében (Riacz, Tisza- 

palota) kaphatók.

Üzlet átvételi
Van szerencsém a n. é. vevőkö­

rön aég szives tudomására adni, hogy 
a Teleky-utcza 104. szám alatt levő, 
eddig Szilágyi Gábor utódai ezóg 
alatt vezetett üzletet, meg és átvettem, 
midőn ezt szives tudomásukra adom, 
kérem, hogy eddigi bizalmokkal a jö­
vőben is megtisztelni szíveskedjenek és 
biztosítom a n. ó. vevőközönséget, hogy 
jó áruczikkeimmel és olcsó árakban 
igyekezni fogok bizalmukat kiérdemelni.

Szives pártfogásukat kérve, ma- 
: radtam kiváló tisztelettel

DABVAB MIKSA.

kifogástalanul teljesít

Hrabéczy Antal

I . kelmefestő és vegy-
..................— tisztitó intézete.........

_ 8 $zélek elrongílás» nélkül Debreczen, Széchenyi-utcza 42.
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Ajánlat.
Ércemen megnézd a WaU.*r«iei» Fiilöp rm»

czóg kirakatit a Piacz-utczán. A mi h^P' Hl*A 
a* idei divat nyújt itt van .J^alm^va. Xó^ 
ruhaszövetek, kartonok, tr.an< 
iiiom') í'tr k, napernyők ovek stb. annyi vw 
e„y ráki on, hogy a »zom nem telik bo a liti-
Kával A mi uz árakat ií)eh azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók. hogy sokan kételkednek. 
Pedig erak tessék a nagyérdemű vovokozónség- 
nek at üzletben kissé széjjti nézni (venni nem 
kell) semmiesetre som fogja megbánni._________

ítnritM Tent vérek női-divat imbizs ban divatos 
liubakelmók. Selymek Setiiek. 
tok. Vásznak Szőnyegek. Tó, olcaó V-W ■

Agy tori tők Piporeozikkek

Kiadó egy szoba, konyha. Csapókért I. j. 4. sz

Hál- és baiuszfostök, fejmosó és hajhullás ellen- 
szorek, mosdószappanok, parfeumök, az arezbór- 
finomitó Ibolya cróm, Mignon nzspor l koronát 
ért kapható Márton Gyula féifi- és nói divat 
üzletében a „Bika“ mellett.

Gyomor, bél és májbajokban leghatásosabb a 
JBikszádi fürdő. Fürdő leírást és minden felvilá­
gosítást készséggel ad a fürdőigazgatóság

Ha ló árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart. A 
szánalmas pártolás helyett akkor az a saját 6r- 
dekében v^árolja. Ez az eset áll fenn a Mis­
kolcion gyártott mosdószappanokkal is. Ezek 
között kiválik a pálmai ibolya ^.appan kel- 
lemos illatával, üdítő, gyöngéd, bórflnomító ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fi 1., 9 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Bzabó Béla pipere szappangyáros Miskolczon. 
Debreczenben kapható: Tóth Béla gyógyszer­
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Káin»- Lipót, 
Benyáts Emil, Kontsok Géza, ifj. Cz0K'^y 
József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth 
Kálmán és Balázs Ödön gyógyszertárában. Fenti 
raktár, saimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó 
mája Biappanaim is kaphatók.

Magyarádi asztali ó bor 1 liter 40 kr. (80 fillér.) 
Aradvidéki asztali bor 1 liter 30 kr. (00 fillér­
ért ajánl Bán Kálmán Egyház-tér.

JÓ forgalmú fiiszerüzlet kiadó Szt -Anna-utcza 
61. szám.

Tiszta kezelésű tanyai tej kapható 8 kr. literje, 
Csapó-uteza 19., ugyanott tejfel, tejszín, vaj es 
aludt tej kapható.

Faluról beköltözött özvegy uriasszony, jó házi 
kosztét, ajánl. Csapó-uteza 22.

" .li'.'iar—  ................——.

Kereslet.
Vlságrlái uUtók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Hirdetmény. Megvételre kerestetik egy használt, 
de jó karban levő 2 és fél lóerejü csóplőszekrény, 
kétszeres tisztítóval Ajánlatok Sohler Istvánhoz 
intézomlök, Hajdúnánásra.

uj üsálogh&ss-rí.

megnyílt
Ara y Jár,os-utc?a 9 sz. alatt.

Kölcsönöket ad :
arany, ezüst, értékpapír és 

más ingóságokra,
__legolcsóbb kamatláb melleit —

KATZ JAKAB
í!vaiaií«aeasEö35i84íif1

2119.
1903.

sz

Árlejtési hirdetmény.
A m. kit', dohányjövedéki központi 

igazgatóságnak 1903. évi április hó 
17-én kelt 3558. számú rendeletével 
következő építkezési munkák engedé­
lyeztettek.

1- ször a debreczeni m. kir. do­
hánybeváltó hivatalnál egy vízvezetéki 
berendezés létesítése 1809 korona 95

, fillér.
2- szór a nagylétai dohánybeváltó 

í hivatalnál egy dohányraktár első és 
i második emeletének újbóli padlózása

4679 korona 73 fillér, továbbá ugyan­
itt egy egy fúrótt kút létesítése 1700

! kor. költségen belül.
Ezen munkálatok elvállalása iránt 

ezennel zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetilc.

A szabályszerű kellékekkel és 
„ajánlat a debreczeni vagy nagylétai 
építkezési munkákra“ felirattal, vala­
mint az 5%-os bánatpénzzel, esetleg 
annak letételét igazoló pénztári nyug­
tával ellátott Írásbeli zárt ajánlatok 
ide, folyó évi junius hó 22-én déli 12 
óráig nyújtandók be, mikor is az ár­
lejtés meg fog tartatni.

Ezen munkálatokra vonatkozó terv 
és költségvetés alulírott felügyelőségnél 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Debreczen, 1903 május 27-én.
A kir. dohánybeváltó 

felügyelőség.

^EKSBSisnüKS'asrtfSBSF.isiHSBíasasasisaa

11 pünkösdi
feltűnő olcsó árak mel-
— ------—~ a
lett szerezhetünk be. . ||

napernyőket, gazé és ja 
csipke boákat, férfi inge jjj 
két, nyakkendőket, gallér | 
és színes kézelőket, zseb­
kendőket, gyönyörű ba- 
tiszt és sefireket, selyem 
és ezérnakesztyüket..........

Lovass és Ladányi
divat áruházában,

Piaez-utcza 7. sz. (Bika n. ellett.)
áasasasasi^asasiasiisasESEsassaasasasr

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkexés 1 kilogramm
1 forint 20 k raj ez ár, kapható

KERTÉSZ SÁHBOE
fűszer- és csemege kereskedésében,

Xeesuth-utcza 17. a .

Kiadó üzlethelyiség.
Piaez-utcza 28. szám alatt a 

Blatner Gyula üveg és porezebán üz­
lethelyisége folyó hó 15-töl kiadó. 
Értekezhetni Nádudvari Lajos váfizon- 
és kéxmüáru üzletében, ezen kiadó üz­
lethelyiség mellett.

KAISER SALAMON
havi és heti részletfizetési üz­
lete, Hatvan-u. 2. sz. Ajánlja 
dús választékban tükör, kép, 
vászon raktárát, női és férfi 
confekeziók a le «olcsóbb napi 
árakon.

Mosás és festék nélkül.

az OPTIMUS ?
E{iJ jó karban levő úti versenygép eladó. Czim 

a kiadóhivatalban.

Kgy kereskedelmit végzett szép Írással bíró és 
a könyvvozetésb n jártas kisasszony azonnal fel­
vétetik Békés Lajos úri divatüzletében.

Kölcsön 150 korona felvétetni kerestetik 10 ko­
rona havi törlesztésre, értesítést „Biztos“ czim 
alatt a kiadóba kéretnek

Eladás.

Kénes folyóirat 21 füzet, egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóba.

A legjobb sokszorosító készülék, melyen min­
den nyomtatványt, iratot, levelet, rajzot, hangjegyet,
tervrajzot stb. fekete színben mindenki önállóan és 
költség nélkül sokszorosíthat.

Kívánatra. OPTIMUST
öt napi díjmentes használatra küldök, ha az meg t 
nem felelés esetén portémenteeen küldetik vissza.
Ára teljes felszereléssel 28 korona.

Mihály Sámuel »nemben
előbb P0N6RÁCZ 6. fiókja. — Papirkereskedés Irodai különlegességek.

, Smith Premie“ írógépek képviselete. — írógép kellékek, u. m. Carbon papír, 
festék, szalag, Steneyl papír stb. minden rendszerű géphez raktáron.

40-60 példány 10 perez alatt.
«•zen, Főtér 30-ilc fizám alatt

Oebreoze». 1903. Nyomatott a város könyvityiswdáiálian.


